

# 王岐山：发展和完善“草根金融”

## 在河南考察金融工作，重申鼓励、引导和规范民间资本进入金融领域

□新华社郑州2月25日电

中共中央政治局委员、国务院副总理王岐山24日至25日在河南省郑州市、许昌市考察金融工作，并主持召开中小金融机构座谈会。他强调，“三农”和小微企业关乎促进就业、改善民生、经济发展和社会稳定的大局。要认真落实中央经济工作会议和全国金融工作会议精神，推进金融体制改革和组织制度创新，优化金融结构和布局，促进中小金融机构健康发

展，努力破解“三农”和小微企业融资难题，更好地服务于实体经济。

### 完善“草根金融”

王岐山指出，党中央、国务院高度重视加强“三农”和小微企业金融服务，通过鼓励试点、放宽准入等措施，着力培育和发展中小金融机构，取得了积极进展。发展中小金融机构是一个不断探索的过程，要在有效监管的前提下，用改革创新的办法解决市场准入和退出、区域布局、风险防范等问题，鼓

励、引导和规范民间资本进入金融领域，不断发展和完善“草根金融”。要多措并举，进一步完善财税、担保、坏账核销、风险补偿等政策支持体系和差异化监管措施，调动金融机构服务“三农”和小微企业的积极性，确保涉农和小微企业贷款增速均高于全部贷款平均增速。金融管理部门和各级地方政府要密切配合，深入调查研究，立体解剖“麻雀”，总结和推广体制机制创新和管理好的先进典型，营造有利于中小金融机构

健康发展的环境。

### 确保金融市场稳定

王岐山强调，防风险是金融业永恒的主题。人民银行、银监会、证监会、保监会要会同各级地方政府确保金融市场稳定，对各类金融风险隐患，要早发现、早报告、早处置。“信任不能代替监督”。要明确责任，加强监管，严厉打击非法集资、金融传销等违法金融活动，切实守住不发生系统性、区域性金融风险的底线。

## 全国已有17城市进行PM2.5监测

□据《科技日报》

从1月21日起，北京市环境保护监测中心网站开始对外发布PM2.5研究性监测小时浓度数据。据悉，除北京外，目前，广州、无锡已公布了PM2.5监测数据。上海、郑州、南京、沈阳、柳州、成都、厦门、武汉、合肥及杭州、宁波、绍兴、嘉兴、湖州等14个城市已开始监测PM2.5，并计划对外公布。而浙江将成为我国首个对外公布PM2.5监测数据的省份。

## 北京楼市降价潮向中心城区扩散

□据 中新社

随着楼市调控政策不断收紧，北京在售的许多楼盘都推出了迅猛的促销攻势，有的折扣幅度达到了九折，尤其是高端项目降幅明显，打折促销区域正在由郊区向中心城区扩散。

据一项最新数字显示，当前楼盘折扣普遍超过九五折，高端别墅项目折扣幅度比较明显；局部项目全款折扣甚至达到九折，相比2011年“限购”初期的九五折而言，折扣幅度已经明显增大。

位于市中心的南二环嘉特美公馆楼盘，开发商新近打出了全款九三折、贷款九五折的牌子。目前，售价每平方米35000元，九三折后，每平方米价格便宜了3200元，在中心城区这样的折扣幅度十分罕见。

## 深圳中小企业一年净增5.6万户

□新华社深圳2月26日电（记者 吴俊）

记者26日从深圳市中小企业服务中心了解到，截至2011年年底，深圳市工商登记注册的中小企业共41.1万家，占全市企业总数的99.2%，较上年同期净增5.6万户。全市中小企业上缴税收1400亿元，同比增长20%。

## 首条穿越长江地铁全线贯通

□新华社武汉2月26日电（记者熊金超 徐海波）

我国首条穿越长江的地铁——武汉地铁2号线26日全线贯通，顺利进入轨道铺设和装修阶段，可望年内建成通车。

总投资达149.13亿元的武汉地铁2号线一期工程，全长27.98

公里，沿线共设车站21座，建成后承担武汉城区约50%的过江交通客运量，预计到2015年，每天输送旅客量可达60多万人次。

根据规划，武汉市将建7条轨道交通线路，总长达222.8公里。目前，已有3条线路在建，1条获批线路计划年内动工。

## “雪鹰号”直升机损体将运回国内

□新华社北京2月25日电（记者毛一竹）

24日，中国第28次南极科考队克服困难，将去年年底损毁的“雪鹰号”直升机的损体运到了科考船“雪龙号”上，并准备在完成任后把损体运回国内。这是科考队临时党委书记刘刻福在25日的微博访谈中透露的情况。目前，固定翼飞机正在采购中，预计明年加入南极考察。

25日下午，新华社“中国网事”举办了微博访谈“我和南极有个约会”。记者与中国南极科考队队长李院生带领的10名队员，在南极中山站与网友微博互动，讲述了极地生活的美丽与艰险。

去年11月从天津出发，12月

抵达南极中山站的中国第28次南极科考队，即将于今年3月10日离开南极回国。针对备受网友关注的“雪鹰号”直升机的处理，李院生说：“像‘雪鹰号’这样的直升机，在我国南极科考中越来越重要，尤其在支撑内陆队出发方面发挥了不少作用。我们应该继续装备拥有这样能力的直升机。同时，我们也要装备固定翼飞机，拓展在南极内陆纵深大空间区域的科学考察能力。”

访谈中，南极生活的“衣食住行”成为网友关注的焦点。80后队员莫玉冰和队友耐心地解释着，饮用水是冰雪化的，食品是速冻的，去厕所前要带好降解塑料袋，或用饮料瓶自制的“夜壶”，去昆仑站的队员两个月不能洗澡，出门前还要剃光头……



## 第十一颗北斗导航卫星发射

2月25日，长征三号丙运载火箭点火起飞。当日0时12分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭，成功将第十一颗北斗导航卫星送入太空预定转移轨道。这是一颗地球静止轨道卫星，是我国今年发射的首颗北斗导航系统组网卫星。

新华社记者 凡军 摄

### 相关链接

## 我国加紧研制“暗物质粒子探测卫星”

□新华社南京2月26日电

记者26日从中科院紫金山天文台获悉，为了追寻暗物质的踪迹，紫金山天文台相关科研团队与国内同行合作正在加紧研制“暗物

质粒子探测卫星”。

“暗物质粒子探测卫星”计划已被列入中科院“空间科学战略性先导科技专项”。目前，这颗卫星雏形初现，重约1.4吨，浑身布满线头，里面装了许多科学仪器。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值